



最近几年,冲动离婚的年轻夫妻增多

婚姻辅导员 一月“劝和”16对

记者昨天从苏州市民政局获悉,从今年1月至4月份,苏城共有21929对新人结婚,同期有5384对夫妻离婚,结婚离婚比达到了4:1,相比去年又有所上升,而这其中,冲动离婚者不在少数。从今年4月份开始,张家港民政部门在婚姻登记中引入了专业的婚姻家庭辅导员,对前来离婚的夫妻进行心理疏导,一个月下来,已经成功劝说16对夫妻放弃了离婚的念头,调解成功率超过30%。苏州市民政局相关负责人表示,接下来,这种“婚姻辅导制”将在苏州进行全面推广。

蒋文龙

故事 女方要回老家照顾父母 85后夫妻笑嘻嘻来离婚

今年3月份的一天,张家港民政局婚姻登记处里来了一对年轻的小夫妻,两人笑嘻嘻地走进了离婚登记室,“我们要离婚,麻烦帮我们把手续给办了吧”,轻松得就好像在逛街一样。

婚姻登记处主任姚梅玉了解到,这对小夫妻都是85后,刚结婚没几年,感情一直很好。

最近,由于女方在南京的父母身体不好,她提出想去南京照顾他们一段时间。两人就这个问题讨论后,没有达成一致意见,于是就一起

来到了婚姻登记处,“分开一段时间,看看再说。”

姚梅玉听完后觉得有些气愤,“婚姻这么严肃的事情怎么可以像游戏一样去对待?”她耐心地劝了对方一会儿,告诉他们现在交通那么发达,暂时分开也没必要就离婚。但最后,这对小夫妻还是办理了离婚手续。

这件事对姚梅玉的触动很大,她发现最近几年冲动离婚的年轻夫妻特别多,“要是能有个专业调解人员在,或许就不会是这个结果了。”

劝和 67岁专业辅导员 一个多月挽回16段婚姻

从今年4月起,张家港市婚姻登记处在与当地妇联沟通后,引入了专业的婚姻家庭辅导员,专门聘请了有多年婚姻调解经验的沈杏娣作为婚姻家庭辅导员,为有需求的离婚当事人免费提供情感辅导、心理疏导及危机处理等咨询服务。

刚来没几天,67岁的沈杏娣就遇到一对去年7月刚结婚的小夫妻。

“离婚!过不下去了!”“离就离!谁怕谁!”两个年轻人气呼呼地走进

来要离婚。

沈杏娣了解后发现,女方是1990年出生的,平时父母溺爱较多,养成了刁蛮任性的习惯,生活中只要遇到不顺心的事情,就对着男方大吵大闹。男方觉得实在忍受不了了,就拉着她一起来办离婚手续。

沈杏娣把他们带到了调解室,花了一个多小时对两人进行劝解,告诉他们在婚姻生活中,双方都要多一些包容和忍让。最后,两个人手

拉着手,笑着走出了婚姻登记处。

到5月7日为止,沈杏娣一共对44对前来办理离婚手续的夫妻进行了介入,最后成功劝和16对,成功率达到了36%。她告诉记者,这16对夫妻年龄都在30岁以下,其中85后占了绝大多数,离婚理由更是五花八门,甚至有些“可笑”,有的是觉得对方对自己不像以前那么好了,还有的觉得丈夫听婆婆话比自己多,“年轻人太冲动了。”

推广 离婚人数有所上升 婚姻辅导制将全市推广

根据民政局统计数据,去年苏州市共办理结婚登记62465对,办理离婚登记13617对,离婚人数与结婚人数之比为21.8%。今年1至4月份,苏城共有21929对新人结婚,同期有5384对夫妻离婚,结婚离婚比达到了4:1,相比去年又有所上升。苏州市民政局相关负责人

介绍,这其中,因为一时冲动而离婚的年轻夫妻不在少数。

该负责人介绍,早在2012年,昆山、吴江等县级市就开始试点推行“婚姻辅导制”,专业的辅导员根据夫妻双方提出的各种问题,展开相应心理辅导,实现有效沟通,以此来减少冲动离婚的情况。

记者了解到,目前张家港、常熟、昆山、吴江等县区都已建立起“婚姻辅导制”,并取得了不错的效果。自婚姻辅导室进驻吴江区民政局以来,7成以上接受辅导的夫妻都选择了继续在一起。该负责人表示,下一步,该制度将在包括苏州市区在内的大市范围全面铺开。

昆山公交对接上海轨交

记者昨天从昆山交通部门获悉,随着上海轨道交通11号线花桥延伸工程进入尾声,昆山市公交将在今年9月份新辟、调整7条公交线路,与上海轨道交通11号线花桥延伸段实现无缝对接。届时,上海、昆山居民将可以通过“公交”方式往返两地,而苏州和常熟两地居民也可以通过换乘苏昆、常昆城际公交出游上海。

昆山公交将新开辟合丰客运站至上海轨交11号线光明路站、蓬朗客运站至11号线光明路站等2条线路。公交102路将调整分拆为公交102路、100路和103路,公交100路在花桥境内始发站调整至光明路站,公交102路、103路在花桥境内始发站调整至兆丰路站。公交220、222路两条区域公交也将调整对接上海轨道交通11号线。 蒋文龙

南环桥生姜抽检 结果最早下周一公布



工商人员正在对生姜进行抽样 李铮 摄

近日,山东省潍坊市峡山区被爆出农户在生姜种植中滥用剧毒农药“神农丹”一事,让不少市民谈“姜”色变。昨天,苏州工商部门对苏州市生姜交易量最大的批发市场南环桥市场进行生姜抽检,从7个批发摊位上选取了7个生姜样本,委托苏州市农产品检测中心专门针对是否含有“神农丹”成分进行法检。随后,工商部门又从长江路农贸市场及相城区中绿农贸市场分别抽取2个及5个生姜样本进行法检,此次法检的结果最早将在下周一公布。

据了解,农产品在进入市场

交易之前都会进行快速抽检,苏州市工商局市场处工作人员周作孝称,毒生姜事件被曝光后,工商部门要求农贸市场加强生姜农药残留成分检测,目前并未发现毒生姜。

市场管理人员介绍,南环桥市场内共有7个生姜批发摊位及20多个生姜零售摊位,每天销量为7-8吨,生姜大部分来自山东昌邑及山东龙口,距离事发地潍坊市峡山区五六十公里。毒生姜事件曝光后,市场生姜销量未见大幅度波动,价格也维持在2.5-2.8元/斤。 李铮

资讯 去进口产品博览会 新辟两条免费巴士

由中国国际商会和江苏省政府主办的中国国际进口产品博览会将于5月15日至18日在昆山举行,为此,5月14日至18日,昆山市公交公司将新辟昆山南站至国际展览中心直达巴士专线、穿梭巴士专线,全程免费接驳参观博览会的游客。 罗光灿 蒋文龙

天气 明天与雨水说再见

昨天早上刚一出门,雨水就劈头盖脸地落下来,一整天下不停,最大时可至中雨雨量,加上东南风“助纣为虐”,让人感觉着实有点冷飕飕的。

今天的雨比昨天还要大一些,白天小到中雨,东南风4~5级阵风6级,水面阵风7级,后转偏西风4~5级阵风6级,早晨最低气温17℃,最高气温22℃;明天雨止转阴到多云,西北风4~5级,17~23℃。

今天白天的风力也不小,风向从东南风转为偏西风,雨借风势,上下班的路途都不会太轻松。好在雨水明天就要说再见了,市民们今天且再忍一忍。 李铮

今日周边城市天气

昆山:小到中雨,南风4~5级,18~22℃
太仓:小到中雨,南风4~5级,18~22℃
常熟:小到中雨,南风4~5级,18~22℃
张家港:小到中雨,南风4~5级,18~22℃
上海:中雨转小雨,南风3~4级,18~22℃

新闻背景 昆山9月就能坐轨交去上海



图片来源:上海发布

4月28日0点10分,一列轨交列车以5公里的时速缓缓从上海安亭站出发,0点22分抵达江苏昆山花桥境内的兆丰路站,之后又分别到达昆山光明路站和花桥站,这是上海轨交首次开到江苏地界,也是全国第一条跨省市轨道交通工程。

据了解,上海轨交11号线北段工程花桥段于2010年9月获国家发改委立项审批,项目总投资约18.5亿元。该路段线路全长约6公里,车辆型号将采用六列编组B型车,是上海第一条跨出市界的轨道交通线

路。其中上海境内约440米,江苏境内约5公里,全线均为高架线。上海安亭至昆山花桥站间共设立3座高架车站,分别为兆丰路站、光明路站、花桥站。

昆山市轨道交通投资发展有限公司工作人员介绍,目前昆山境内车站主体建设基本结束,现在各相关系统已经做好准备,具备了列车上线调试的条件。在调试进展顺利的情况下,今年9月份将能通车试运行。 蒋文龙